

把带头做到“两个维护”作为首要任务

——论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

本报评论员

事在四方，要在中央。坚决做到“两个维护”，是党的十八大以来我们党的重大政治成果和宝贵经验，是我们党最重要的政治纪律和政治规矩。

“带头做到‘两个维护’，是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。”在中央和国家机关党的建设工作会议上，习近平总书记对推进中央和国家机关党的政治建设提出明确要求，强调以党的政治建设为统领，才能永葆中央和国家机关作为政治机关的鲜明本色。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，就要从历史和现实、理论和实践、国内和国际的结合上深化认识、强化认同，不断锤炼忠诚干净担当的政治品格，不断增强带头做到“两个维护”的自觉性坚定性。

中央和国家机关首先是政治机关，是践行“两个维护”的第一方阵。中央和国家机关各部门各单位虽然职责分工不同，但都不是单纯的业务机关，都有着鲜明政治属性，必须牢固树立政治机关的意识，把带头做到“两个维护”作

为首要任务。中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手做工作要首先自觉同党的基本理论、基本路线、基本方略对标对表，提高政治站位，把准政治方向，坚定政治立场，明确政治态度，严守政治纪律，经常校正偏差，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。

带头做到“两个维护”，从根本上来讲就是要做到对党忠诚。忠诚必须体现到对党的信仰的忠诚上，体现到对党组织的忠诚上，体现到对党的理论和路线方针政策的忠诚上。对党忠诚，不是抽象的而是具体的，不是有条件的而是无条件的。“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。新形势下，要大力加强对党忠诚教育，发挥中央和国家机关红色资源优势，形成具有中央和国家机关特点的党内政治文化。

带头做到“两个维护”，既要体现高度的理性认同、情感认同，又要有坚决的维护定力和能力。提高政治定力和政治能力，要靠学习，更要靠政治历练和实践锻炼。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。要战胜前进道路上的各种风险挑战，没有斗争精神不行。中央和国家机关党员领导干部要坚持底线思维、增强忧患意识、发扬斗争精神，在防范化解风险上勇于担责、善于履责、全力尽责；各部门各单位要创造条件让干部在斗争实践中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨，不断增强践行“两个维护”的政治定力和政治能力。

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，就能在确保全党统一意志、统一行动、步调一致上，发挥好中央和国家机关应有作用。

中办国办印发意见 加快推进公共法律服务体系建设

新华社北京7月10日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加快推进公共法律服务体系建设的意见》全文如下。

公共法律服务是政府公共职能的重要组成部分，是保障和改善民生的重要举措，是全面依法治国的基础性、服务性和保障性工作。推进公共法律服务体系建设，对于更好满足广大人民群众日益增长的美好生活需要，提高国家治理体系和治理能力现代化水平具有重要意义。为加快推进公共法律服务体系建设，全面提升公共法律服务能力和水平，现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中

全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，按照统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局要求，大力弘扬社会主义核心价值观，围绕更好满足人民群众对美好生活的向往和日益增长的法律服务需求，加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(二)基本原则。坚持党的领导，把党的领导贯穿到公共法律服务体系建设的全过程和各方面；坚持人民主体地位，使公共法律服务体系建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持政府主导、社会参与，落实政府推进公共法律服务体系建设的主体责任，激发各类社会主体参与公共法律服务的积极性；坚持改革创新、统筹协调，创新公共法律服务内容、形式和供给模式，整合优化各类法律服务资源，促进资源共建共享。

(三)主要目标。到2022年，基本形成覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务

体系。公共法律服务体制机制不断完善，服务平台功能有效发挥，服务网络设施全面覆盖、互联互通，公共法律服务标准化规范化体系基本形成，城乡基本公共法律服务均等化持续推进，人民群众享有的基本公共法律服务质量和水平日益提升。

到2035年，基本形成与法治国家、法治政府、法治社会基本建成目标相适应的公共法律服务体系。公共法律服务网络全面覆盖、服务机制更加健全、服务供给优质高效、服务保障坚实有力，基本公共法律服务均衡发展基本实现，法律服务的群众满意度和社会公信力显著提升，人民群众共享公共法律服务成果基本实现。

二、推进基本公共法律服务均衡发展

(四)均衡配置城乡基本公共法律服务资源。降低法律援助门槛，扩大法律援助范围，

全面从严治军必须打赢的攻坚之战 ——军地合力推进全面停止军队有偿服务工作纪实

这是载入史册的政治决心——2015年初冬，首都北京，中央军委改革工作会议作出全面停止军队开展对外有偿服务的重大决策。

2016年2月，中央军委下发全面停止有偿服务活动的通知，明确用3年左右时间，分步骤停止军队一切有偿服务活动。

号令既出，重任如山。全军部队、地方各级党委和政府立下军令状，任务单位闻令而动，从江海之滨到天山脚下，从长白山麓到万泉河畔，一场声势浩大的攻坚战迅速拉开战幕。

3年多来，军地各方坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，加强组织领导，密切协调配合，聚力攻坚克难，全面停止军队有偿服务任务基本完成，军队不从事经营活动的目标基本实现。

这是新时代全面从严治军征程中必须打赢的一场攻坚之战！

实践充分证明，全面停止军队有偿服务，有力推动了全面从严治军、全面从严治军，有力促进了部队聚焦备战打仗主业，有力维护了军政军民团结和经济社会发展大局，其政治、军事、经济、社会效应正在逐步显现。

高瞻远瞩 ——党中央和中央军委着眼全面从严治军作出重大战略决策

军人天职是打仗，军队不能有副业。有偿服务是特殊历史条件下的产物。1998年军队停止经商后，暂时保留一些领域可以开展有偿服务活动，在特定时期对支援国家经济建设、服务人民群众生活起到了积极作用。然而，随

时代发展，有偿服务已经不适应党、国家和军队事业的需要。

党的十八大以来，党中央和中央军委着眼实现党在新时代的强军目标，深刻洞察军队从事有偿服务的积弊危害，果断作出全面停止军队有偿服务的战略决策，并纳入深化国防和军队改革的总盘子。

如号角吹响，以战鼓催征。军地各级牢牢把准政治方向，坚持大事大抓，有力有效推进。

中央军委多次召开专题会议，部署停止有偿服务工作，研究解决难点问题。军委成立领导小组，军委机关建立领导小组办公室与15个专项工作小组统分结合、齐抓共管的工作机制，对停偿工作实施全面领导。

中央国家机关有关部门、有关单位按照“坚决全面、积极稳妥”的总要求，

党的历史使命 进行专题学习

本报北京7月10日电 (记者王比学)全国人大常委会党组8日至10日在京召开会议，围绕“新时代党的历史使命”进行专题学习。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书主持会议并讲话。

会议认为，实现中华民族伟大复兴是中国共产党与生俱来的历史使命，贯穿于党的全部奋斗之中。在革命、建设、改革不同时期，一代又一代中国共产党人带领人民接续奋斗的具体目标任务各有不同，但为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心使命是贯穿始终的鲜明主线。正是因为我们党始终坚守初心使命，义无反顾向着这个目标前进，从而能够在攻坚克难中不断从胜利走向胜利，赢得了人民衷心拥护和坚定支持。在新中国成立70周年、我们党在全国执政70周年之际，回望初心、牢记使命，进一步增强坚持党的领导、树牢“四个意识”、做到“两个维护”的自觉性坚定性，增强了为实现党的历史使命不懈奋斗的责任感使命感。

会议指出，中国特色社会主义进入新时代，赋予了党的历史使命、目标任务新的时代内涵。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。信心来自于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导，来自于以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，来自于中国特色社会主义制度的巨大优势，来自于新中国建设70年特别是改革开放40年的雄厚积累，

快乐暑假 日前，高校社会实践服务队走进江西省九江市和合乡开展义务支教活动。大学生们在当地学校开设各类兴趣班，丰富孩子们的暑期生活。新中国成立以来，党和政府高度重视教育



事业发展，持续加大投入，加快推进教育现代化、建设教育强国，努力办好人民满意的教育。去年我国九年义务教育巩固率为94.2%，高中阶段毛入学率为88.8%，同比均有所增长。因为7月10日支教大学生与当地回城小学的孩子们一起欢乐游戏。

傅建斌摄(影像中国)

她是一腔热血的志愿者，她是离休干部更是永不退休的共产党员。最近，讲述老党员左春秀26年坚持志愿服务故事的微电影《母亲》红遍网络。党龄与共和国同岁的左春秀，1993年离休后组织退休老人成立郑州火车站义务服务队，每天风雨无阻保持服务“在线”，旅客和群众亲切称呼他们是“老年雷锋团”。

一个人做一件好事并不难，难的是一辈子做好事。是什么支撑左春秀从铁路岗位到志愿服务，几十年坚持践行为民宗旨？正是共产党人的坚定初心。“虽然我们是老党员，但是我们的思想不能‘老’，得与时俱进担起这份责任。”左春秀坚持把光热散落在志愿服务上，帮助贫困、助人为乐成了她回报党、回报社会的生命责任。

一个人如何书写自己的历史，雷锋给出的答案是“永远保持自己历史鲜红的颜色”。我们身边，有许许多多像左春秀一样的党员干部，用实际行动弘扬雷锋精神，全心全意为人民服务。他们是社会的脊梁，更是我们的榜样。砥砺前行、勇担使命、永远奋斗，我们一定能保持好自己历史鲜红的颜色。

保持自己历史鲜红的颜色 赵晶晶

保持自己历史鲜红的颜色

赵晶晶